

双方都重视新机遇寻求新突破 宁波与中东欧合作大戏悄然开幕

□记者 房伟 通讯员 方平原

本报讯 “匈牙利的GDP与宁波相接近，双方的合作应是水到渠成。”在昨日上午举行的中国宁波—中东欧国家商协会商务合作大会上，匈牙利国家企业和雇主协会会长顾问皮特·劳伦斯说道，并向宁波的企业发出邀请，“匈牙利可以作为你们进入欧洲市场的跳板，希望不仅是去考察，双方的企业更要坐下来深谈，我们的地产、能源、旅游等多个领域都期待合作。”

而在昨日中东欧特色商品展的现场，记者则看到果汁、矿泉水、乳饮品、玫瑰油、橄榄油等农产品，琥珀、灯具等工艺品均受到参会客商的热捧，而这些来自中东欧的客商也竭力推介自己的产品。

来自立陶宛的参展商Vaiva主要销售酒精饮料与矿泉水，中文专业毕业的她说得一口流利的中文。“我所在的大学是立陶宛唯一开办中文专业的高等学府，过去中文专

业每两年招五六个学生，现在每年都招20个学生，显然中国市场对我们太重要了，这一次来我也很想寻求到合作伙伴。”

而就在昨日下午，我市150多家企业320余人，成功与立陶宛等4个中东欧国家的商协会代表及72家企业，就求购休闲服饰、渔猎装备、食品、化妆品及产品推销、技术合作、寻求合作伙伴等进行了充分的洽谈交流。

越来越多的迹象显示，中东欧国家及企业正将本次经贸文化交流做一个重要的平台，在这里展示自己、寻找机会。而这一切在我市贸促会会长顾正为看来，无论是对于中国宁波，还是对于中东欧16国，都是一次“新机遇、新突破”，宁波与中东欧各国合作的大戏已悄然开幕。

“新机遇，就是指李克强总理与中东欧国家领导人于2013年11月在罗马尼亚共同发表《布加勒斯特纲要》，确定今年为中国—中东欧国家投资促进年这样一个难得的有利机遇。”顾正为对记者表示，“新突破，则是希望通过

包括中国与中东欧国家商协会层面在内的各种形式来落实《纲要》，立足各自特点，力求在中国宁波与中东欧国家、地区间现有经贸合作基础上，有实实在在的新突破。”

也正是为了进一步深化合作，昨日我市贸促会与中东欧各商协会共签订15个双边合作协议，倡议且经大会同意发布了《宁波共同声明》，并决定每三年召开一次“中国宁波—中东欧国家商协会商务合作大会”，且成立宁波联络处，“推动更多实质性互动，鼓励各国多参加浙洽会、消博会，也将组织更多的宁波企业赴中东欧参加各种展会”。

谋求发展、比较优势，中国与中东欧国家经贸合作将更上一层楼，而宁波无疑是这场合作的大赢家之一。“我们认为，双方可以在进出口贸易、展会、投资、工程基础设施、旅游、教育等多方面深入合作，拓展宁波与中东欧国家之间的经贸往来规模，为双方的发展注入活力。”市外经贸局局长俞丹桦表示。

消博会上家居产品受青睐

□记者 史娓超

本报讯 今年的消博会有什么新鲜看头？昨日，记者在展馆内走访发现，一些“新奇特”家居产品抓住了不少市民的眼球。

“倒垃圾”是每天的家庭生活中必不可少的一件事，如果有一件神器可以“吃掉”垃圾，降低垃圾的产生量和垃圾袋的使用率，对家庭主妇来说一定很有诱惑力。昨天在国际会展中心4号馆，记者就看到了该“神器”。

该“神器”叫厨余垃圾处理器。“其原理是通过研磨粉碎，让食物垃圾变为极为细小的颗粒排入污水处理系统，日常生活中譬如小块的鸡骨头、果皮果核、茶叶

渣、菜根叶、咖啡渣、剩饭、残羹、面包屑等厨余垃圾，都可以处理。”该展位的推广人员夏辉告诉记者。

在现场，夏辉向记者讲解和演示使用方法：只要将厨余垃圾处理器安装到水槽下面的下水口，打开水龙头，再按下安装在台面上的电器开关，就可以将食物残渣倒到水槽里，渣研磨成细小的颗粒通过下水道排出。

此外，随着室内空气质量越来越受到宁波市民的关注，空气净化器在今年消博会中表现也很抢眼。在6号馆的一个展位，一家国产品牌空气净化器展商将身形小巧的车载杯状空气净化器放在了最显眼的位置。“这个大小刚好可以放在车座旁的杯托上，不占空间，同样具有净化车内空气的功能。”该展位推广人员郭良洪介绍。



昨日的消博会上，苗族的银首饰受到市民欢迎。 记者 徐佳伟 摄

江东区抢抓“家门口”盛会机遇 昨日签约39个优质项目，其中世界500强项目6个

□记者 房伟 通讯员 赵伟 李晓璐

本报讯 昨日，记者从“两会两展”江东分团了解到，该区抢抓“家门口”盛会机遇，大力引进海洋经济、总部经济、楼宇经济和现代服务业，收获颇丰。

据统计，在昨日下午举行的江东投资合作推介会上，共有来自美国、加拿大、西班牙、日本等10多个国家和地区的150多名客商参会，有39个优质项目与该区签署协议，其中外资项目6个，协议外资5.2亿美元，内资项目33个，总投资18亿元。据了解，在本次推介会上，39个签约项目中世界500强项目达到了6个，分别是利丰供应链收购项目、安盛天平财产保险总部项目、宁兴汽车500强并购项目、商船三井项目、世邦魏理仕战略合作项目和中铁二十五局宁波分公司项目。

随着近年来金融服务业在江东区的加速集聚，金融服务业项目继续成为本次推介会的“重头戏”，共有11个项目签约。市场交易量和市场份额连续6年排名第一的中信证券、国内最早成立的期货公司之一的中信建投期货、专业从事各类保险销售代理业务的宝诚保险拟在江东设立分公司或区域总部。

4个电子商务项目集体亮相，也成为本次推介会的

一大亮点。宁波市东韵电子商务有限公司计划与江东区政府联合共建全区第一个电子商务产业园“E淘电子商务园”；华东城电商园项目由华东城集团与杭州高领信息技术有限公司共同合作，将在华东物流大厦国际广场，打造O2O体验广场与电商科技创业大厦；安居中国项目是房产大数据时代的引领者，通过创新独立经纪人模式，打造房产线上与线下相结合的全民众销平台浙江第一品牌。宁波航运交易有限公司携手全球知名的茵泰荷海事有限公司，共同建设宁波航运交易所船舶设备、配件交易平台。

本次推介会还组织了环球航运广场、台湾宏泰广场的专场签约仪式，宁波港集团有限公司、宁波远洋运输有限公司、宁波港集团财务有限公司、宁波中远国际货运有限公司4家企业签约入驻环球航运广场，义美台湾超市、台湾CAS优良农产食品中心、MS潮时尚馆、GIII select 美国时尚名品中心4个项目拟进驻宏泰广场。

此外，为了加大该区优质楼宇资源的宣传推介力度，昨天的推介会现场还举办了“楼宇经济看江东”主题展，并发布了楼宇招商的微信公众平台——“宁波江东招商”，其中的楼宇资源板块汇集了江东区重点招商推介的40余幢大楼，从楼宇概况、实景图片、租金售价、物业信息到产业导向一应俱全。

国人将吃到更多 中东欧农产品

中国和中东欧16国
从多方面开展经贸合作

□记者 彭莹 通讯员 方平原

本报讯 中国—中东欧国家经贸促进部长级会议新闻发布会昨日在宁波南苑环球大酒店举行。中国商务部部长高虎城与中东欧16个国家经贸部长或代表集体出席，介绍会议成果。

记者了解到，未来将有诸多中东欧食品进入中国，中国企业也将有更多投资机会。据介绍，部长会议上各方同意深挖中国与中东欧国家间贸易潜力，扩大贸易规模。中方将积极支持企业进口符合安全标准的中东欧国家牛羊肉、奶制品等优质农产品、食品、葡萄酒及其他产品，同时欢迎中东欧国家推动企业参加在华举办的展会，提高其产品在华知名度。

据悉，各方同意继续促进各国间投资合作，力争实现中国与中东欧国家间相互投资较快增长。同意加强在科技创新、清洁能源、节能环保、资源开发、农业、生物技术、研发等领域的投资合作。未来还将充分发挥中国—中东欧交通网络建设专家咨询委员会等合作机制的作用，推动各国政府和企业通过双边与多边合作，加强在铁路、电力、港口、公路等基础设施建设领域的交流与合作。

高虎城表示，这次会议的气氛十分积极、友好，凝聚了合作共识，明确了合作方向，会议取得了预期成果。相信本次会议将对进一步深化中国与中东欧国家经贸合作起到积极的推动作用。

此外，各方还同意支持在金融、旅游、交通物流、地方合作等领域加强合作，进一步丰富双边经贸合作内容。

浙洽会宁波签下 超千亿元大单

□记者 谢舒奕

本报讯 昨天下午，浙洽会的重头戏——跨国公司投资浙江洽谈会暨全省重大外商投资项目签约仪式在宁波香格里拉大酒店举行。特易购、西门子、丰田等20个重大外商投资项目现场签约，投资总额178.3亿美元，协议外资33.9亿美元。

仪式现场，我省共有37个项目签约，其中外资项目20个，总投资178.3亿美元，协议外资33.9亿美元；海洋经济类内资项目17个，总投资525.5亿元。涉及新能源汽车、纺织、电力、物流、生物医药、海洋化工、旅游等行业。

“整体看来，本次签约注重实体经济尤其是高端制造业项目。”浙洽会新闻发言人、市外经贸局副局长柴利达表示，促进高端制造业项目在本次浙洽会上的签约，主要符合了宁波经济转型升级这一时间点导向。据其分析，落户宁波这类浙江的经济发达地区，能为推进高端制造业项目创造良好的人力资源的基础，为其创造完备的产业链。与此同时，这类项目重新引起关注，也表明中国经济快速发展以后，对高端制造业形成了一个设备需求市场，确保吸引跨国公司来浙江、来宁波投资的强烈兴趣。